

## **Teze za Zakon o otvorenim investicijskim fondovima s javnom ponudom**

**Naziv propisa:** Zakon o otvorenim investicijskim fondovima s javnom ponudom (dalje: Zakon)

### **Materija koja se namjerava obuhvatiti ovim Zakonom:**

Ovim Zakonom provest će se prijenos Direktive 2014/91/EU Europskog parlamenta i Vijeća od 23. srpnja 2014. o izmjeni Direktive 2009/65/EZ o usklađivanju zakona i drugih propisa u odnosu na subjekte za zajednička ulaganja u prenosive vrijednosne papire (UCITS) u pogledu poslova depozitara, politika nagrađivanja i sankcija.

Materija koja će se obuhvatiti ovim Zakonom je sljedeća:

- usklađivanje odredbi kojima se definira funkcija i odgovornost depozitara i poddepozitara sa odredbama Direktive 2014/91/EU,
- definiranje okvira politika nagrađivanja s ciljem sprječavanja preuzimanja prekomjernog rizika od strane relevantnih osoba društva za upravljanje te
- jačanje ovlasti sankcioniranja definiranjem primjerenih administrativnih sankcija ili mjera te propisivanjem razina administrativnih novčanih sankcija koje su dovoljno visoke da budu odvraćajuće i koje bi trebale biti objavljene osim u slučajevima kada objava može ozbiljno ugroziti stabilnost financijskog sustava. Za potpuno usklađivanje s Direktivom 2014/91/EU po pitanju administrativnih sankcija ili mjera, također je potrebno izmijeniti Prekršajni zakon.

Također, pristupanjem Republike Hrvatske Europskoj uniji komunikacija s nadležnim europskim institucijama značajno je porasla, kako u opsegu tako i u učestalosti. U toj je komunikaciji, kao i u razmjeni iskustava, stavova i mišljenja, primijećeno kako određene odredbe Zakona treba dodatno prilagoditi i uskladiti sa smjericama Europske agencije za nadzor vrijednosnih papira i tržišta kapitala (ESMA), odnosno ujednačiti s europskom praksom. Nakon donošenja Zakona i njegova stupanja na snagu, u primjeni se također uvidjelo kako je pojedine, manje dijelove Zakona potrebno uskladiti s odredbama drugih relevantnih zakona u Republici Hrvatskoj.

### **Obrazloženje:**

Ovim Zakonom provest će se prijenos Direktive 2014/91/EU u pravni sustav Republike Hrvatske. Države članice su obvezne prenijeti navedenu Direktivu u nacionalno zakonodavstvo do 18. ožujka 2016. godine.

### **Ciljevi koji se namjeravaju postići donošenjem Zakona:**

Cilj koji se želi postići ovim Zakonom jednak je cilju koji se želi postići Direktivom 2014/91/EU, a to je jačanje zaštite ulagatelja u UCITS fondove kroz dodatno uređenje odredaba kojima se definira funkcija i odgovornost depozitara i poddepozitara, politika nagrađivanja društva za upravljanje i režima sankcija.